Auxiliar previa a control 2, Seccion 7

* Los problemas siguientes fueron sacados de controles de afios anteriores.

PROBLEMA 1

Una tortuga veloz de masa M se tracciona arrastrando consigo una carga de
masa m mediante una cuerda ideal. La tortuga mantiene una aceleracién horizontal
constante, y la porcién colgante de cuerda forma un angulo 8 con la vertical.

A)[3P] Determine la tensién de la cuerda.

B)[2P] Si el coeficiente de roce (estatico y cinético) entre la tortuga y el piso es p,
determine el dngulo @ méximo.

C)[1P] Analice e interprete su resultado en la parte (a) para el caso 8—m/2.

ACELERACION ~

PROBLEMA 3: En presencia de la gravedad terrestre g, una bolita de
masa m es sostenida mediante un resorte de constante elastica k y longitud
natural L. El conjunto se dispone dentro de un tubo de paredes lisas incli-
nado en un angulo 8 con respecto a la vertical. El tubo se hace girar con
velocidad angular constante w y la bolita mantiene una trayectoria circun-
ferencial. El extremo superior () del resorte se ubica en el eje de rotacion.
A) [6Pt] Determine la elongacion ¢ del resorte.

B) [1Pt] En base a su resultado, examine y discuta la posibilidad de que
0 =0.




PROBLEMA 2: Los bloques A y B de la figura, de masas m y M respectivamente, son unidos
mediante una cuerda ideal y posan sobre planos rugosos inclinados unidos en (). Los angulos de
inclinacion de cada framo con respecto a la horizontal son @ y ( respectivamente. La cuerda se apoya
sin roce en () y se mantiene paralela a cada plano. El coeficiente de roce cinético (dindmico) bloque-
superficie es el mismo para ambos bloques. Los bloques son soltados con el cordel estirado y comienzan
a resbalar inmediatamente. Al cabo de un lapso 7 se han desplazado una distancia D como se indica.
A) [6Pt] Determine el coeficiente de roce entre los bloques y la superficie.

B) [IPt] Examine e interprete su resultado para el caso { m =0, D~ 0) }.

@ Sobre una superficie horizontal rugosa posa un bloque. Los coeficientes de roce mutuos
estdtico y cinético son p. y p. respectivamente (uc < pe). El bloque se une a un balde
mediante una cuerda ideal la cual descansa sin roce en la polea P. Muy cuidadosa y
lentamente se agregan gotas de agua al balde hasta el instante en que éste comienza a
resbalar arrastrando al bloque.

e Determine la rapidez del balde cuando éste ha bajado una distancia H.

2" e

Recomendaciones generales previas al control

* Las clases expositivas en que se resuelven ejercicios seran parcialmente efectivas salvo
repitas el desarrollo ti mismo. jVuelve a hacer los ejercicios de auxiliares pasadas y los
vistos en catedras para que tu asistencia sea realmente util!, verifica que entiendas cada
paso.

* Para los casos mas comunes que has visto hasta ahora analiza las relaciones que hay entre
aceleraciones para poleas y cuerpos conectado con cuerdas ideales.

* Analiza y repasa las imposiciones fisicas mas comunes, es decir, entiende como convertir
concretamente una afirmacién (el movimiento se vuelve inminente, un bloque choca) a
condiciones sobre las ecuaciones.

* Cuando te ejercites con nuevos problemas asegiirate de que los signos en la ecuacion de la
2° ley de Newton son los correctos. Verfica esto en el control y te evitaras mas de algun
error.

* Estudia harto, pero evita llegar cansado, trasnochado o desgastado a la prueba. Tu
cerebro solo rendira bien si estas descansado.
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